
استفاده از ماشين حساب ممنوع است

نام و نام خانوادگی : 
شماره پرونده: 

کد ملی: 
نام پدر: 

نام مدرسه: 

استان: 
منطقه: 

پایه تحصیلی: 

1حوزه: 



 11 از 1 صفحه   1 دفترچه کد

 

 بر سیالات سطح زمین  است  ؟  "حرکت وضعی  کره زمین  "کدام گزینه از تاثیرات  -1

 (باعث انحراف آن ها در نیمکره شمالی به سوی راست ودر نیمکره جنوبی به سوی چپ می شود . 1

 ( باعث انحراف آن ها در نیمکره شمالی به سوی چپ ودر نیمکره جنوبی به سوی راست می شود .2 

 ( باعث انحراف آن ها در نیمکره شمالی وجنوبی به سوی راست می شود .  3

 ( باعث انحراف آن ها در نیمکره شمالی وجنوبی به سوی چپ می شود .     4 

 به درستی اشاره شده است؟  "پدیده بارندگی   "مهم ترین  عاملدر کدام گزینه به  -2

 (سرد شدن هوای مرطوب 2                                ( بخار آب موجود          1

 (   صعود توده های هوا 4                             (نشست توده های هوا      3

 دم ، لباس های ضخیم می پوشند ؟ چرا  دربعضی از ساعات شبانه روز درنواحی بیابانی ، مر -3

 ( دامنه تغییرات زیاد دما 2                             (کمبود پوشش گیاهی 1 

 (پوشش ابری بسیار کم  4                               (وزش  بادهای خشک3

 است ؟ "عوامل آب و هوایی"کدام یک از موارد  زیر منعکس کننده -4

 ( جمعیت ساکن 2                                            (مقدار آب    1 

 ( نوع خاک            4                                           (میزان رطوبت 3

 

کره زمین به مثابه یک موجود زنده بزرگ تلقی می شود  ،که جنگل ها ،........ آن ،اقیانوس ها ،........آن و  -5

 آن است .  رودها.......

 (  شش ، قلب ، رگ  2                                       ( قلب ، رگ ، شش 1

 (شش ، رگ ، قلب 4                                      ( رگ ، شش ، قلب  3

 دیده می شود؟"جنگل های بلوط "در کدام  ناحیه  آب و هوایی  ، پوشش گیاهی غالب ، به صورت  -6

 (  توندرا                               2                                                انه ای  ( مدیتر1

 ( ساوان    4                                                          (استپ 3

 

 است  ؟  "خاک  "کدام عامل  ، قادر به تغییر بیلان انرژی   -7

 انرژی خورشید (  2                                               زندگی جانوری  (1

 عمل فتوسنتز ( 4                                               پوشش گیاهی (3



 11 از 2 صفحه   1 دفترچه کد

 

در کدام گزینه  با توجه به دیاگرام عمومی نیمرخ خاک  ،  لایه های مختلف خاک   ، از پایین به بالا  به  -8

 شده اند ؟درستی نوشته 

 سنگ مادر                                                                           -سنگ دگرگونی   –گیاه خاک(2      گیاه خاک –سنگ مادر–سنگ دگرگونی  (1

 گیاه خاک –سنگ دگرگونی -سنگ مادر (4        گیاه خاک  –سنگ مادر–سنگ رسوبی  (2

 

 

   

 

کیلومتر مربع باشد ، کدام  1544444و مساحت آن  نفر 45444444اگر تعداد جمعیت یک کشور فرضی  -9

 گزینه با تراکم نسبی این کشور مطابقت دارد ؟ 

1  )15                                      2) 55                                    3 )34                       4 )8 

 

با فرض ثابت بودن نرخ رشد جمعیت،  پنجاه سال طول بکشد تا جمعیت کشوری دو برابر شود، میزان اگر -14

 ؟نرخ رشد جمعیت آن کشور چقدر است

1- 5/4                        2 )4/3                          3  )4/1                        4)5/2  

 



 11 از 3 صفحه   1 دفترچه کد

 ؟به کشور بحرین استکدام یک از هرم های سنی زیر ، مربوط -11

 د                                                                                     (4                           ج (3                               ب (2الف                        (1
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 11 از 4 صفحه   1 دفترچه کد

 کدام یک از هرم های سنی زیر ، بیانگر  بالاترین میزان امید به زندگی است:-12

 د ( 4                   ج               ( 3ب                           (   2( الف                       1  
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 11 از 1 صفحه   1 دفترچه کد

 را نشان می دهد: "جمعیت ثبات "کدام یک، مرحله -13

 ( د                                                           4( ج                                 3( ب                                       2ا ( الف                                  

                                                              

دارد  ،رشد مطلق آن کشور را به  کدام گزینه با توجه به مندرجات جدول زیر که به یک کشور فرضی تعلق-14

 درصد نشان می دهد؟

1 )3/1                          2 )3/4       

3) 1/3                     4)  5/2 

 

 

 

 اختیاری محسوب می شوند، به جز: -همه گزینه های زیر از نوع مهاجرت های بین المللی-15

 جهانی دوممهاجرت کارگران ترکیه به آلمان غربی پس از جنگ ( 1

 1989مهاجرت مردم اتریش، مجارستان و یوگسلاوی به آلمان پس از سال(  2

  مهاجرت مسلمانان روهینگیایی میانمار به بنگلادش(  3

 مهاجرت اروپائیان به آمریکا، استرالیا و کانادا در قرن نوزدهم        ( 4

 

 تعداد عنوان

 354444 میزان موالید

 44444 میزان مهاجرین ورودی

 64444 میزان مرگ و میر

 5444 میزان مهاجرین خروجی

 25444444 جمعیت کل

ب د ج

 
 
 ج

الف

 
 
 ج



 11 از 6 صفحه   1 دفترچه کد

را در تصویر به درستی  "نوع هوازدگی هویت  عامل مولد و  "کدام گزینه با توجه به عبارت زیر به ترتیب-16

 بیان میکند؟

بقایای رسوب های هم زمان با حفر پدیده های طبیعی  ، اغلب مجاور همین اشکال به وجود آمده و  "

 "برروی هم متراکم می شوند.

 

 مکانیکی  ←باد(2                           فیزیکی ←آب  (1

 زیستی ←اختلاف دما ( 4                            شیمیایی ←آب (3

 

 

 

 "فشار قطعات یخ در شکاف های چینه بندی، درزهای نسبتا بزرگی"با توجه به تصویر ، در چه شرایطی -17

 را به وجود می آورد؟

 

 سنگ ،متخلخل و دارای شکاف باشد. (1

 سنگ ، آهکی و دارای حفره باشد.  (2

 سنگ ، تبخیری و دارای قابلیت انحلال زیادی باشد. (3

  سنگ ، شیستی و  دارای  رطوبت زیادی باشد. (4

 



 11 از 7 صفحه   1 دفترچه کد

 است؟ "جابه جایی شعبات فرعی رود در پایین دست "کدام گزینه ، دلیل مناسبی برای -18

 

 قطع کردن چاله های قرینه برای رسیدن به بستر فرعی در زمان کم آبی  (1

 فرورفتن بستر اصلی به زیر آب در زمان پرآبی  (2

 به رود اصلی در زمان طغیانمتصل شدن در محل پایین تر  (3

 رویش گیاه در  قسمتهای مختلف سطح زمین در زمان کم آبی  (4

 

 



 11 از 8 صفحه   1 دفترچه کد

  کدام عبارت با توجه به تصویر درست است؟-19

 برابر است. Bو  Aسرعت جریان در دو نقطه  (1

بیشتر  Dاز نقطه  Cسرعت آبرفت گذاری در نقطه  (2

 است. 

سرعت جریان از سرچشمه به سمت مصب افزایش  (3

 یابد.می 

 بیشتر است.  Bاز نقطه  Dسرعت تخریب در نقطه  (4

 

 کدام عبارت با رفتار رودخانه در تصویر زیر  مطابقت بیشتری دارد؟-24

 از بین رفتن تدریجی، با کاهش حجم آب و نفوذ در بستر  (1

 جاری شدن در نواحی خشک به صورت موقت و با جریان نوسانی (2

 حداقل آن در کف رودخانهشکل گرفتن بیشترین سرعت در سطح و  (3

 کاهش تدریجی عمق با تراکم رسوبات در کف رودخانه (4

 بیان می کنند، به جز: "مخروط افکنه ها "همه عبارت ها، مفهوم درستی را از  -21

 سرعت آبرفت گذاری در قسمت های مرکزی، بیشتر از حاشیه های آن است. (1

 یابد. بافت آبرفت ها، از راس مخروط  به سمت قاعده کاهش می (2

 در مسیر شبکه اب های داخلی و در حاشیه دشت ها تشکیل می شوند. (3

 به شکل عارضه مثلثی شکل و با بستر گود دیده می شوند . (4



 11 از 9 صفحه   1 دفترچه کد

ه درستی ب "دوره های فرسایشی و پادگانه های آبرفتی "با توجه به تصویر در کدام گزینه به ترتیب تعداد  -22

 بیان شده است؟

  

     4و5( 4                                3و4(3                               4و3( 2                        3و  2 (1

 

قطر میانگین مجموعه "کدام گزینه دلیل مناسبی برای تفاوت -23

 در یک پادگانه آبرفتی است؟ "آبرفت ها

 تفاوت در قدرت جریان آب ها در دوره های مختلف (1

 تفاوت در نظم و ترتیب لایه های تشکیل دهنده پادگانه ها  (2

 اختلاف در میزان تخریب کانی های مختلف در پادگانه ها (3

 اختلاف توپوگرافی پادگانه ها نسبت به یکدیگر (4

 درایران ، به درستی بیان شده است؟ "عوامل بیرونی گردش عمومی هوا"کدام عبارت با توجه به تاثیر -24

 همگرایی بین حاره ای و بادهای بسامان  ،تاثیر چشمگیری بر اقلیم ایران دارند.کمربند (1

  محل استقرار رودباد جنب حاره ای  ، درطول سال بین شمال و جنوب ایران تغییر می کند.(2

  .کف پر فشار جنب حاره ای آزور ، درنواحی جنوب شرقی ایران به زمین بسیار نزدیک است(3

 ، سبب ورود باد های غربی به ایران می شود .ود باد جنب حاره ای به طرف شمالیشروی ردرفصل زمستان پ (4

 



 11 از 11 صفحه   1 دفترچه کد

 "بعضی نواحی  ایران حتی در اوج گسترش بادهای غربی نیز کمترین سهم از آن را دارند."  -25

 کدام یک ازگزینه های  زیر بهترین مثال برای عبارت نوشته شده ، است؟

 تربت حیدریه(  4                    ایرانشهر  (  3شهرکرد                        (  2زنجان                   (1

 بیان شده  است؟به درستی  "رودباد جبهه  قطبی  "در کدام گزینه نقش اصلی -26

 تولید سیکلون ها وهدایت آن ها در بستر موج بلند (  1

 تقسیم جبهه قطبی به دو جبهه سرد و  گرم( 2

 شرایط جو  بارو تروپیک و پایدار شدن هوا ایجاد( 3

 نزول دائمی و عدم امکان هیچ نوع حرکت صعودی هوا( 4 

 دارد؟ مغایرتبرآب وهوای ایران  ، باسایرگزینه ها  "سیکلون ها "کدام گزینه در رابطه با تاثیر -27

 تولید می شوند.سیکلون های موثر بر آب و هوای ایران ، دردریای مدیترانه و اقیانوس اطلس  (1

 بیشتر از شمال  کشور است.  غربی وموج های کوتاه ،تعداد سیکلون ها در جنوببه دلیل فراوانی بادهای  (2

 .مسیر اصلی سیکلونی  ، ایران است. ، شهرکرد تا تربت حیدریهحد فاصل منطقه مرکزی ایران  (3

 .باشندسیکلون هایی که در جنوب شرقی زاگرس ایجاد می شوند اغلب ضعیف می  (4

 ایران را به درستی بیان می کند؟"بارش تابستانه "کدام گزینه متداول ترین نوع -28

 بارش های مکانیکی (3                                            کوهستانیبارش های  (1

  بارش های همرفتی(  4بارش های دینامیکی                                              (2

 تری باهم دارند؟نواحی بارشی  همگنی بیش  کدام -29

 کردستان و خراسان شمالی (  2خزر غربی و شرقی                                            ( 1

 خزر غربی  و خراسان شمالی (  4                                    داخلی و خراسان جنوبی(  3

 

 

 



 11 از 11 صفحه   1 دفترچه کد

 کشور  ،همه عبارات  به درستی بیان شده است به جز: باتوجه به فراوانی عامل صعود در-34

 اغتشا شات سطح بالا ، است.( فراوان ترین عامل صعود درتمام زاگرس غربی و جلگه خوزستان 1

 الا  را به عنوان عامل صعود دارد.سواحل خلیج فارس کم ترین مقدار اغتشا شات سطح ب ( 2

 فقط در ناحیه خزری مشاهده می شود.درفصل تابستان عامل صعود همرفت وزشی ، (  3

 منتهی الیه جنوب شرقی ایران  بیشترین فراوانی عامل صعود همرفتی درسطح کشور را دارا ، است.(  4

 

 ؟را  به درستی بیان کرده است"توزیع نابسامانی بارش در  نواحی کوهستانی "کدام گزینه عمده ترین دلیل  -31

 جبهه های محلی       (  2                                          تغییرات دمایی           (  1   

   جریانات همرفتی(  4        نوسانات بادهای غربی                                      ( 3 

 

از شهر لندن "تمرکز زدایی صنعت و جمعیت  "برای اجرای سیاست   "انگلستان "کدام الگوی شهری در  -32

 ،  بکار گرفته  شده است ؟ 

 شهرهای جدید سر ریز    (  2                                      شهرهای جدید پیوسته    (  1

  شهرهای جدید موازی (  4                                شهرهای جدید مهاجر نشین  (3

 

 درکدام گزینه ، شکل پایتخت های ایران باستان ، به درستی بیان شده است ؟   -33

 مثلثی و دایره ای  ( 2                                  مربع و دایره ای     (1

 شطرنجی و مستطیلی ( 4                                خطی  و مستطیلی   (2

 

 ، موثر است ؟ "شهرهای جدید صنعتی  "عامل شکننده ،بر عملکرد تک پایه ای  کدام-34 

 نوسانات اقتصادی    ( 2                                        فشار جمعیت    (1

  عدم دسترسی به راه های ارتباطی(4                                 تامین مواد خام    ( 3

 

 



 11 از 12 صفحه   1 دفترچه کد

 اصول حاکم بر اهداف شهرهای جدید را بیان می کنند ،به جز:همه موارد ،  -35

 ساماندهی فضایی  شهر     ( 2                             تراکم زدایی از مادر شهرها    (1

 خود یاری شهر های جدید  ( 4تحقق عدالت اجتماعی                                      (3

 

،با کدام  1357تا  1344نواحی مختلف ایران ،  به دلیل سودا گری زمین در دهه تغییر ساختار جغرافیایی  -36

 گزینه  مطابقت بیشتری دارد  ؟

  تغییر کاربری زمین های مرغوب کشاورزی به شهرک های مسکونی(  1

 جذب سرریز شهرهای بزرگ و اسکان جمعیت  مهاجر( 2

 ایجاد شهرک های جدید چند عملکردی بالقوه اقتصادی ( 3

  بافت شهری بدون تکیه بر هسته اولیه روستایی(4         

 

مکان یابی شهرک های جدید  ، در  متروپل ها ی تصویر شده ،  اشاره  "نقطه مشترک  "کدام گزینه به  -37

 کرده   است  ؟

 طرح جامع مادر شهر( 2                                      خود اتکایی مطلق(1

 طرح جامع ناحیه ای ( 4                                    توزیع فضایی جمعیت ( 3

 

 

 



 11 از 13 صفحه   1 دفترچه کد

 

 منطبق است ؟ "رشد رستو " رشد شهر نشینی ایران  ،با نظریه ، درکدام مراحل تطبیقی  -38

 انتقالی ،نوجوانی(2                    جامعه سنتی، مصرف انبوه (1                   

  اقتصاد سنتی ، پیرامون(4                                خیز،توسعه برون زا( 3

 

 درست است؟  "سیستم های تصویر نقشه بر روی کره جغرافیایی "کدام گزینه در ارتباط با موضوع  -39

 به جز قطب ها ، از دو نقطه، برروی قسمت های کره جغرافیایی تنها یک دایره عظیمه عبور می کند. -1

 ر سیستم تصویر مرکاتور مستقیم، اندازه خشکی ها از استوا به سمت قطب کوچکتر می شود.د  -2

 سیستم های تصویر، نقشه هایی  با مقیاس حقیقی از سطح زمین ترسیم می کنند . -3

 نصف النهارات ،به طور دقیق با امتداد شمال مغناطیسی انطباق کامل دارند. -4

 
 کوتاه ترین فاصله در سطح کره زمین با کدام مختصات جغرافیایی انطباق دارد؟   -44

 رأس السرطانمدار  امتداد   -1

 رأس الجدی مدار امتداد   -2

 با خط استوا و  های عظیمهدایرهمدار   -3

 های جغرافیایی  عرض امتداد -4

 

سانتیمتر باشد ، فاصله این دو شهر  16با  برابر   25444/1اگر فاصله دو شهر در روی نقشه ای با  مقیاس  -41

 چند کیلومتر خواهد بود ؟

1- 7                           2-5                        3-6                 4-4  

 
برای نمایش کدام پدیده جغرافیایی استفاده از شدت و ضعف رنگ ها در روی نقشه های جغرافیایی ،   -42

 دارد؟کاربرد  بیشتری 

 اعماق مختلف در آب اقیانوس ها  (2               شدت وزش بادها در یک منطقه وسیع -1

 ویژگی های فرهنگی در استانهای یک کشور (4       های انسانیکمیت و جهت جابجایی مهاجرت  (3

 



 11 از 14 صفحه   1 دفترچه کد

ت . مساحت این قطعه سانتیمتر مربع اس 12برابر  54444/1مساحت یک قطعه زمین در روی نقشه   - 43

 زمین چند کیلومتر مریع می باشد؟ 

1) 3                            2)6                              3)8                                   4)12  

 
 

متر است . اگر در سطح یک دامنه به  24،فاصله ارتفاعی خطوط تراز   54444/1در نقشه ای با  مقیاس    -44

 منحنی تراز عبور کند ، شیب این دامنه چند درصد است ؟   5سانتیمتر  2طول 

1 ) 8                       2 )15                                3 ) 14               4 )24      

                                                 

کدام تکنیک  به ترتیب و با توجه به تکنیک های نمایش پدیده های جغرافیایی بر روی نقشه ها  ،برای  -45

 نمایش پراکندگی تراکم جمعیت و پراکندگی قومیت های انسانی ،    کار برد بیشتری دارند؟ 

 کروکروماتیک) کیفی( -کروپلت )کمی(( 1

 نقطه ای )توزیع مکانی( –ایزوپلت)ایزوگرام(  ( 2

 هاشور ) روش یک چهارم( –رنگهای تدریجی)هیپسومتریک ( ( 3

  سایه روشن )استومپاژ( -تصویری )پراکندگی تصویری(( 4

 

 
نی  نمایش خصوصیات مهاجرت های انسا"کدام تکنیک نماد گذاری در روی نقشه ها ی جغرافیایی ،برای  -46 

 مناسب تر است ؟"

   دینامیک (  4( سایه روشن                 3                     نقطه ای(2              هیپسومتری   ( 1

 

                                
 است. آزیموت این نقطه چند درجه است؟  S 45 Wبرینگ یک نقطه در سطح زمین  -47

1) 245                                                      2) 225 

            3)135                                                         4)125  

 

 

 

 



 11 از 11 صفحه   1 دفترچه کد

 آیند؟نمایش کدام گروه از اطلاعات روی نقشه ها  ،جزءاطلاعات مجازی به شمار می -48 

 تراکم پوشش گیاهی (2                            خصوصیات جمعیتی (1       

  شبکه زهکشی سطحی (4                              انواع راههای ارتباطی(3

 
 

 درجه است . اختلاف زمانی این دو شهر را محاسبه کنید .  32اختلاف طول جغرافیایی دو شهر حدود --49

     دقیقه 34ساعت و 2(  2                                    دقیقه  15ساعت و 2( 1ا

 دقیقه 8ساعت و 2( 4                                      دقیقه 2ساعت و 2(3  

     

 کدام گزینه دلیل مناسبی برای عبارت زیر است ؟  -54

در حال حاضر با وجود تدوین و اجرای دستورات بهداشتی و خود مراقبتی از سوی سازمان بهداشت جهانی ،  "

  "مبتلا شده اند .covid-19  کشور و سرزمین به بیماری 244مردم بیش از 

 ( بی توجهی به پروتکل های بهداشتی  2( محدودیت دانش بشر                    1 

 ( گسترش آلودگی های محیط زیستی  4انی                    ( توسعه تجارت جه 3
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